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Történelmi dátumok.
Msgyarorszég történelme 1918 ok­

tóber hó 15 e óta, amidón Tisza 
1 tván gróf a m^ga államférfiul nagy-

I

Vágyam a multüa üz,
Reges egy évezred ködös homályában, valahol messze Keleten, a: 

Ural AHáj hegyláncnak mögötte veit ősrégi honunk: a büszke Tarán, . . . 
Vég leírt i síkokon, tág gyeplővel szélnek eresztve, vad műk dny lován kő-

sógához híven, nyiitan és minden ! ,woí **'ürik a P°9án'J nomád. . . Nyugtalan vére űzte messzi keletről,

kerülgetés nélkül kijelentette azt, hogy 
a háborút elvesztettük, — ?. szomo­
rúbbnál, szomorúbb dátumok egész 
sorozatával rendelkezik. A iegszomo 
rubb tagadhatatlanul Trianon évfor­
dulója: 1920 június 4 mely a tör 
ténelmi Magyarország ezeréves tes­
téből vérző c^or-Kot alkotott. Az első 
dátum a viiradás felé: 1925 márci­
us hó 25 e, amely napon * Magvar 
Nemzeti Szövetség g\ülésén ország 
nak vi ágnak prekiamá ta a békeszer­
ződések revíziója szükségét és Tria­
non ellen és a revízió mellett tünte­
tő gyűlésekre hívta fel csonka Ma­
gyarország (gész közönségét, s egy­
ben külföldi propaganda munkáját is 
megsokszorozta. A békeszerződés re 
víziójáért folytatott céltudatos és ko­
moly munka, mely mögött e vérző 
ország minden polgára állott és a 
Szövetséget a revízió érdekében ki­
fejtett küzdelmében támogatta, egy 
újabb történelmi dátumot termeit: 
1927 jun us hó 21 ét, amelyen az 

Ufiien különös jóságos rendeléséből 
hazánk egy olyan barátot nyert Rot- 
hermere személyében, akinek hatása 
Magyarország kérdését világkérdéssé 
tette meg. E napon jelent meg a ne­
mes Lord cikke a Daily Mailben: 
.Magyarország helye a nap aiatt, 
és azóta figyel fel az egész világ a 
Lord egy egy újabb cikkére, melyek 
mindegyikében rendületlenül küzd a 
magyar igazság mellett.

Végül 1928 junius hó 5-én nyilat­
kozott meg az első felelős állásban 
levő miniszterelnök : Benito Mussolini 
hivatalosan a trianoni béke revízió■ 

jáiiak érdekében és ezzel hivatalosan 
állast foglalt a mi feltámadásunk ér­
dekében, amelyet nemcsak Magyar- 
ország, hanem Olaszország, sőt az 
egész világ érdekében álló szükséges 
eseménynek jelölt meg. Ez állásfog­
lalásnak jelentősége olyan óriási ha­
tású, hogy annak jellemzésére sza­
vakat is aiig talá unk. Magyarország 
feltámadásának folyamata Mussolini 
e lépésével immár hivatalosan is meg­
indult, junius hó 5 én és vele saját 
nevét is mindörökre beírta Mussolini, 
mint a trianoni békeszerződést ga­
rantáló három nagyhatalom egyike 
hazánk történelmébe. Az európai 
diplomácia immár hivatalosan is 

kénytelen lesz foglalkozni a békére-

Uj ormokra hágni
is
«Vhiereikn tájai Jelé a messzi Nyugatnak, 

szüzpázsitz völgyeket járva. .
Meg telepedének itt a végtelennek látszó selyemfüvü rónán, az édesvíz d, 

kanyargó Tisza mentén s örökség jogán uj hont szerzőink a késő tv« 
dákoknak. . . .

De haj! . ... a kóbor szittya ősök messzi unokái, a kősó századok 
elfajzott fiai elveszték a drága szerzeményt. , . .

Hebzó paripáján száguld a képzeletem, a vágyam , . . vissza vissza
üz, kerget az évezred titkos homályává. . . . De korcs szárnyam nem bírja 
a tál '(di, visszahúz a lapos róna. a lusta vén hegyek. , . .

Haj! .4 pogány ősök késő, félvér unokái, az uj honsztrzés hajnalán a 
múltba, szóltunk. karunknak keménységet, szivünkbe bátorságot, gerincünknek 
h'ijthnlatlansáyot, lelkűnknek tisztaságot meríteni, hogy karddal, kereszttel 
megindulva térdre kényszerithessük elleneinket. Akkor a szégyen pírja he 
lyett újra a becsület párossága önti el arcunkat. Akkor becsülettel rejtjük el 
kardunk meztelen vasát, az uj honszerzés áldomásán, elleneiül zomoturán_

Táltos.
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Rövid táviratok
Athén, jun. 75.

A görög kamata tegnap elvetette 
a görög-orosz kereskedelmi szerző­
dés ratifikációs javaslatot. A sajtó 
helyesli a kamara állásfoglalását. .

Kingsbay, junius 15. 
Bregmzs jégtörő najó repülőgépe- 

is felvett a fedélzetére, melyeknek 
az lesz a feladatuk, hogy a kutya 
szán expedíciók részére élelme: s a 
szükséges anyagokat utkö-.ben letkt 
bálja. Vadsöbe ma egy o’asz hidrop- 
!án érkezett, hogy a mentóexpetti- 
cióbsn résztvapyen. Archangelszböl 
ma útnak in du t N’obiléék segitsf- 
gére egy ororz jégtörő hajó.

Budapest, junius 15. 
Kaszala magyar pi'o'a kisgéppel 

(18 lóerős) uj világtatt m rekordot 
állított fö. Mátyásföldi repülőtérről 
indulva Pólóig repül:, összesen V 
óra 02 percig volt n levegőben.

Róma junius 15.
A olasz sajtó örömmel állapiba 

meg, hogy Mussolininek a magyar 
revíziós ügyben tett nyila '.koza-Iáá 
Németországban, Bulgáriában, S»a ■ 
nyolországban és Magyarországon 
helyesléssel fogadták. Kifejezik azon 
reményüket, hogy az olasz politiká ­
nak ezen fogadtatása .reményt nyv.jt 
hogy végre Európában a megnyug­
vás politikája győzedelmeskedik.

Budapest, jun. 75. 
Budapesten a Rákóczi utón tegnap 

a szociáldemokrata munkások meg­
támadták a nemzeti irányú munká­
sokat, akik olt dolgoztak, A táma­
dás következtében csakhamar általá­
nos verekedés leit, melyet a rendőr­
ség fojtott el. ö; szocialista munkást 
letartóztattak.

Pozsony, jun. 15.
A csehek Fazekas János hollóház! 

lakost kémkedés gyanúja miatt egy 
évi börtönre ítélték.

Newyork, jun. 15.
A kaliforniai tudományos akadé­

mia közli, hogy az akadémia egy 
kémikusa egy uj robbanó anyagot 
talált fel, melynek robbanó ereje 3 
százalékkal erősebb, mint az eddig 
ismert legnagyobbb robbanó er?:li 
anyagé. A neve trinitrotoiol.

Kingsbay, jun. 15. 
Nobile adóállomása mér csak pár 

napig működhet, mert akumu'átoral 
teljesen elgyengülnek. A mentőixpe- 
d :iók lassan készülődnek, ami ve­
szedelmes, mert ha a rádió adóállo­
másuk elr ému! nehéz lesz őket meg­
találni. A léggömbbel tovább repüli 
7 emberről semmit sem tudnak.

vízió kérdésével és ennek biztos je­
lensége a- az eszeveszett riadalom, 
melyet -a klsantant éllemeibó, váltott 
ki Mussolini nyilatkozata . — Az
utódállamok vezetői joggal tartanak

ettől, hogy Olaszország példáját csali- 
in ten a r Anglia is követni fogja, mely­
nek megtörténte u:án elérkezett a 
tria&oni béke revíziója diplomáciai 
tárgyalásának időpontja.

A Kormányzó 60-ik sziüeíésnspja.
3ajt város ünnepség1) ez alkalomból.

Magyarország kormány, ója nagy­
bányai Horthy Miklós őlőmóilósóga 
e hó 18 án tölti be 60-ik életévét.

Ez alkalommal Bsja város közön­
sége e szokottnál díszesebb keretek 
között fogja a kormányzó magas 
személye iránt érzett hódolatét kife 
jezésre ju tatni.

A születésnap előestéjén, e hó 11

a Himnusz elhangzása után a me­
net az E'zsébet királyné utcán, 
Szervas Gábor és Ciríusz Ferenc ut­
cákon át tór vissza a kiindulási 
helyre.

Hétfőn, 18 án d. e. fái 9 órakor 
az egyházi énekkar közreműködésé­
vel ünnepi mise a belvárosi plébánia 
templomban, melyen a helyőrség tisz-

én, vásártap a helyi levente csapa tikara, a törvényhatóságok, hivata­
lok iamrionos felvonulást rendeznek. 
Indu’ás esti negyed P órakor a ta 
nitóképző intézet előtti térről, utvo 
nel a Mátyás-téren, Arany János, 
Vörösmarty, Eötvös u cákon át a 
Szent István térre a kivilágított váro­
si székház elé. Itt a bajai Daloskör 
nehány hazafias énekszámot ad elő 
a nap jelentőségéről tartott beszéd s

lók vezetői, testületek, küldöttségek 
vesznek részt. Az istentisztelet után 
a katonaság tisztelgő diszmenetben 
vonul el a katonai parancsnokság s 
e polgári hatóságok vezetői e!ő:t.

A rendező bizottság ezúton is fel­
kéri a város hazafias közönségét, 
hogy már vasárnap reggel házaikat 
fellobogózni szíveskedjenek

Hatórai záróra a kereskedésekben.
A beivé-ősi kmeskedők n zárórának hat órára való megállapítása tár­

gyában ülést tartott, melynek hátán tata szerint junius 11 tői, augusztus 
20 ig a belvárosi kereskedések est: hat orakor zárnak. A ídszerüzletek fő 
nőkéi esti fél 8 tói é ig nyitva tarthat ék üzleteiket.
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a. BÁJAI ÚJSÁG 1928, junius 16.

Bútor
18

havi részletre

olcsón beszerezhető

Sza6o Ferenc müasztaíosnái
Baján, Barcs utca 4, Butorrakt&r • Kossuth L. u. 11.

Telefon : 240.

Bútor
18

havi részletre

A Bajavid hí Tanítók 
k zgyülése.

Tegnap tartotta közgyűlését a Ka­
tolikus Tanítók Bajavidéki Egyesü­
lete a Legőnyegyesületbcn. Előzőleg 
Lonepi szentmisi volt a belvárosi 
templomban regyel 8 órakor, amely 
a Himnusszal kezdődött. A közgyű­
lést 9 órakor nyitotta meg dr Göncz 
Lk Kálmán belvárosi anátplébár.os, 
»ki a tanítói hivatás magasztosságát 
ecsetelte valóban fenkölt, találó, szép 
eezmetársitásban valamennyi megje­
lent általános tetszésétől kisérve, 
mely gondolatokkal értékes előadás 
ban. Beszéde aorán üdvözölte a hall- 
igatóságot, ami titán az értékes tárgy- 
sorozat megvitatása vette kezdetét. 
Az egyes pontok körül élénk esz 
Kiscsere fejlődött ki és igen színessé, 
(hangulatossá emcite a közgyűlést. 
Különösen nagyhatást keltett Grei­
ner Gyula medarasi igazgató tanító 
világi elnöknek az érdemekben el­
hunyt Petrovácz József egyleti disz- 
einökről szóló, szépen felépített meg- 
emlékezése, amelyben annak áldásos 
munkásságát és kiválóságát méltó 
módón emelte ki. A titkári jelentést 
Szemző Antal Tanító Egyesületi tit­
kár, bátmonoslori igazgató tanitó ter­
jesztette elő. Sterk Nándor bácsal­
mási igazgató-tanitó „A katolikus 
i'arstervről szerzett tapasztalatok" el­
men tartott értékes előadást. A „Szív- 
gardáról, mint az ifjúsági egyesület 
alapjáról* Gurcsán Etel katymári 
tanítónő beszélt a fontos tárgyhoz

illő lelkiismeretes hozzáértéssel. Se 
bestyén Janó madaras! tanitó „SzU 
lói értekezletek* cimen tarlót jót át­
gondolt alapos előadást. A pénztár­
noki jelentést Siskovits Lajos felső- 
szentiváni kántostanitó az egyesület 
főp-nztárnoha ismertette.

A magyar Hiszekeggyel zárult be 
a hangulatos lefolyású szép közgyü 
lés, melyen az érdekelt községek 
papságg és tanitókara impozáns szám­
mal vett részt, annak tanubizonysa- 
gfiu, hogy a magyar katolikus hűl 
tu ának lelkes harcosaiként komoly 
munkával készek mindenkor teljesi 
teni nehéz, de nemes kötelezettsé 
geiket.

A ciszt. reálgimnázium 
tornaünnepélye.

A Ciszt. Rend bajai reálgimnáziu­
ma szombaton, 16 án d. u. fél hat 
órakor a Sporttelepen nyilvános tor- 
naünnepélyt rendez, s erre a nagy- 
közönséget tisztelettel meghívja, 

Műsor:
1. Tisztelgő felvonulás,
2. Hiszekegy.
3. Mürendgyakorist.
4. Szsbadgyakoriat zászlóval.
5. Játék az alsó osztályok szá­

mára: e) labdarugó verseny
I. II. o. b) kézilabda verseny 
III. IV, osztály A felső osztá 
lyok lQO m. síkfutása és ma­
gasugrása.

6. Az alsó osztályok stafétafutása
J. -II. o. és III. IV. o. között.

7. Hadgyakorlat a II o. számára. 
Társas szabadgyakorlat az I. 
osztály számára

8 Korlát. IV. o. Lógvakor at Disz 
koszdobás V.-VII o. Suü do­
bás V. VII. osztály.

9. Füleslabdaveisenv a VI o. vá 
lógatott csapata között. Cu ak. 
Kosáilabdajáték VII. o. A fel 
ső osztályok szertornája kor 
látón és lovon.

!Q 4x!00 tn. staféta futás.
11.0 tzlopbaállás.
12 Eö vös—Beleznay : „Búcsú.* 

Előadja az intézet énekkara.
13 Himnusz. Tisztelgő elvonulás.
Belépődíj nincs

Árvaházi felvételek.
A népjóléti minisztérium pályáza­

tot hirdet ju'ius 1 jei haiár-dővel a 
különböző átvaházakban a hadiöz­
vegyek és rokkantak gyermekei ré­
szére fenntartott helyekre.

A népjóléti miniszter ezen szociá­
lis rendelkezése a hadiözvegyek és 
rokkantak részéről nem találkozik 
megfelelő érdeklődéssel, mint aho­
gyan ezen, a gyermekek jövő életére 
kiható intézkedés megkívánná. A fel­
vételi kérvények, az árvaházi neve­
lés, oktatás, élelmezés, ruházás tel­
jesen ingyenes, érthetetlen tehát, 
hogy az érdekeltek nem viseltetnek 
iránta nagyobb érdeklődéssel.

Az árvaházakből kikerülő gyermek 
kész kenyérkeresettel lép az életbe, 
mert ott őket tehetségük szerint kü­
lönböző életpályákra késői tik elő.

Htja város tanácsa e tekintetben 
minden lehetőt megtett, hogy a ha­
diözvegyek és rokkantak gyermekein 
segítsen. Bizonyltja a mu't is, mert 
1926 ban 27, 1927-ben 47 gyerme­
ket helyezett ei a különböző árvahá­
zakban. Az idén is felhívja a hadi­
özvegyeket és rokkantakat, a városi 
közgyámi hivatal, hogy gyermekeik­
nek az árvaházakban való elhelye­
zése ügyében folyó hó 25 éig jelent­
kezzenek, hogy n ju’ius 1 én lejárA 
pályázati idópon'ig a böigyámi hiva­
tni a szükséges íratakat beszerez­
hesse.

,J*- -SL

— Ünnepélyes suntmlse a Kor­
mányzó születése napján. Hétfőn
Horthy Kormányzó ur őfőméltóságá- 
nak születésnapja alkalmából a bel­
városi templomban fél 9 órakor hi­
vatalos ünnepélyes tmte lesz. Kér­
jük az énekkar tagjait, hogy szom­
baton 3 órára, a zenekar tagjait pe­
dig, hogy szombaton 3 órára pró­
bára a Legényegyletbe megjelenni 
szíveskedjenek Plébánia Hivatal.

—- Szenlségimádás A belvárosi 
plébánia templomban ma egész na­
pon át a szokásos évnegyedei szent- 
ségimádés van. Az ünnepélyes szent- 
ségbetétei este 6 órakor lesz, utána 
a Jézus szent szivéhez szóló engesz­
telő imádság következik.

— „Szedett-vedatt népség.* Prop- 
par szociáldemokrata« képviselő egyik 
interpellációjában a nem szervezett

Monte Äsolone 1918-28 jun 15,
A 23 ok emléknapja.

Irta: WiHtndorfer litván 2s as volt t. 
hadnagy.

(Folytatás)
„Krämer Sándor őrnagy ur a cs. és | 

*dr. 23. gyei. ezred I. zászlóaljával 
junius hó ló én reggel 7 óra 40 perc- : 
Iker a 32. hadosztály élén a monte 
.Asolone csúcsáról megkezdi a roha 
rmot az olasz állások ellen. Az I. , 
íz. alj jobbszárnyán helyezkedik ei a 
II. z. alj 5 és 6 százada, balszár­
nyán a 7. és 8. század. A III. z. alj 
Cessilla völgyi eredeti állásából tá 
sr.ogatja a rohamot és lehetőleg ki­
derülve az előtte elterülő mély sza- 
Jkacékot, szintén előre tör,

A II. z. alj két tagozata a roham 
jyidanatában fölfejlődik az Asolone 
csúcsára s Így 20 percnyi időköz 
Lüan követi az első z. aljat a máso­
dik hullámban. “

A terv sikerétől függ jövőnk. Ha 
átkerül az ellenséget állásából kiverni
éa Bassano városának elfoglalása 
után a síkságra lejutni, akkor meg

nyerítik a háborút. Ha nem érjük el 
célunkat, akkor Isten tudjo mi lesz 
a jövőnk ?!

Ebben a szellemben lett minden 
emberünk kioktatva a nagy támadás 
előtt.

„A támadásnak sikerülnie kell, 
mert rengeteg tüzérség áll mögöttünk, 
mely gáztámadássa; fogja 15 én haj 
naü 3 órakor a támadást megnyitni.“

Az ezred junius 13 án éjjel pa­
rancs szerinti harcirendben állott fel. 
Bandát ezredes Krá! százados ütkö­
zetvezető s. tiszttel az Asolone csú­
csán helyezkedett el az első vonal 
ban, Ugyanitt Krämer S. őrnagy a 
roham z. alj parancsnoka A roha­
mosok, lángszórók, gépfegyverek, ak­
navetők néhány lépésnyire hátrább 
épült hatalmas kavernákban elrejtve. 
Mögöttünk mint tartalék van 70. gy. 
ezred, jobbra tőlünk testvér ezredünk 
a szabadkai 86. háziezred és a 123. 
ezred. A hadosztály ütközet állása n 
Berettán van s a Brenta völgyében 
tgy osztrák hadosztály mint tartalék, 
mely sikeres áttörés után a völgyben 
a vasút és országúton egyenesen

előre tör Bassano felé a visszavonuló 
ellenség oldalazására, illetve bekerí­
tésére.

Lázas készülődésünk az ellenség­
nél sem maradt észrevétlenül s nagy ; 
akna és tüzérségi tűzzel iparkodik 
sorainkat megbontani.

Junius 14 én nagy csend mindkét 
oldalon. Este túlról megindult a zá- 
rótüz és rakétákkal világítják be a 
terepet, Részünkről a tisztek bejár­
ják vonalaikat, meggyőződnek min 
den rendve van-e?

Feszült várakozás után megérkezett 
15-ének hajnala. Ébren töltöttük az 
egész éjszakát halkan beszélgetve. 
24 órája nyílt terepen fekszünk ro 
hamvonalban, mert csak az I. z. alj 
nak jutott fedezék- A kemény szik­
lákon nem jött álom szemünkre. Fe- 
jünk elé kőrakásból készített sánc 
ny*jt védelmet a fegyvergoiyó e,len, 
különben Isten kezeiben vagyunk. 
Isten nevében, hazánk üdvéért elké 
szültünk életünk feláldozására is. 
Gyakran nézzük pontosan beigazitott 
óránkét. Várjuk az első felvillanó 
ágyufényt. Végre hármat mutat az

óra ! E pillanatban szer és ezer ágyú- 
torokból megindul fejünkön át a 
mérges gázbomba Néhány rövid lö­
vésből nekünk is jutott kostoló. A 
kéznél levő gázálarc megmentett sok 
emberünket a megfulladástól. Figyel­
tük a különböző kaliberű ágyuk 
hangját. A 30 és feles búgott, a 24-e$ 
suhogott, a 12 es süvített, a 5-as 
fütyült. Rettenetes fülsiketítő zajt ké­
pezett az egyveleg Közben nem is 
halottak a sorainkban lecsapó ellen­
séges aknák robbanását.

Pokoli helyzetünkben lassan múl­
tak az órák, percek '-'égre megjött 
a roham pillanata 7 óra 40 perc 1 
Mint a szélvész indul a zászlóalj az 
I. nyomába. A rendek azonban már 
az első pillanatban erősen megritkul­
tak. A.z olasz 28 etn es aknák nagy 
veszteséget okoztak 24 óra aiatt so­
rainkban.

„Krämer őrnagy zászlóaljával a reá- 
bízott rendkívül nehéz feladatot terv­
szerű csoportosítással., gondos előké­
szítéssel valamint céltudatos ás határo­
zott vezetéssel fényesen megoldotta- 

(Folytatjuk).
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RENAULT
automobilok,

teherautók, a I •" h óbb. Kevés üzem­
anyag, izhv<H 1 i kugvezö fizetési 
feltételek. Ró z| f világositást nyújt 

ég a kocsi »h ő a képviseletnél :
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Safir Józsefnél
Baja, Tóth Kálmón-ucca 19. szám.

Telefon : 331.

Komoly érdek ődöt útra 
viszek

n uikásségot ,szedett-vedeU népíég- 
rtk* mondott«. Hermann kereske­
delmi miniszter tiltakozott a munkás 
ság megsértése miatt. Az elnök a 
munkásság súlyos megsértése mi alt 
rendríu asiiotta Proppsrt, Kicsodák 
hát a munkásság igazi barátai 1 Az é 
aki ,szedett vedet t népségnek* nevezi 
őket, vagy azok, akik a sértés ellen 
megvédelmezik őket f

— 330 milliós kölcsön a mező 
gazdaságnak. Hírek szerint a kor 
mánynak sikerült igen kedvező fize 
tési és kamatozású 200 müíió pen 
gős kölcsönt szerezni a íödbirtok 
rendezés kapcsán íöldhözjutottak ré j 
szére Mayer János földmivelésOgvi 1 
miniszter bejelentette, hogy 130 mii- j 
3iős beruházási kölcsönt szerzett a 
mezőgazdaság részére. A 330 millió

. pengő mindeneseire jótékony hatású 
lesz e bajokkal küzdő mezőgazda 
ságra.

— Hadiözvegyek es rokkantak 
figyeltnabe. Értesítem a hadiözvegye­
ket ás hadirokkantakat, hogy folyó 
évben a népjóléti miniszter pályáza­
tot hirdet a különböző árvaházakban 
iíidiárvák és hadirokkant gyermekek I 
részére főniertolí s megüresedő he­
lyekre. Határidő Julius l e, azonban 
a kérvények elkészítése ás felszere­
tése miatt az érdekeitek már június 
25 ig jelentkezzenek aközgyámi hiva 
íaiban. Wunderlich József közgyám.

— 'Gyilkosaág a konf n. Szabad­
kán vasárnap délben Mezei - ózsef 
húszéves földműves két leánnyal sé­
tált B korzón, amikor egy ismeretlen 
fiatalember hozzájuk lépett és meg 
ütötte az egyik leányt. Mezei a meg­
támadott leány védelmére kelt. mire 
az ismeretien kést rántott s szivén 
.szúrta Mezeit, aki azonnal meghalt. 
A tettes ezután elmenekült, kilétét 
nem tudják.

—• „Valljanak szinti* Mass József 
népjóléti miniszter tegnapi beszéde, 
amellyel az öregségi és rokkantsági 
javaslat általános vitáját lezárta, nem­
csak a javaslatnak volt fényes vé­
delme, hanem kemény füippikája is 
volt a marxizmusnak és a mi szo­
ciáldemokrata eivtársaink Moszkva 
feié karsingaté politikájának, „kall 
janak szint“ — dörögte az „elvtár­
sik* felé a népjóléti miniszter és az 
slvlársak hallgatása néma színvallás 
volt, de nem a magyar nemzet szí­
nei mellett. Mi ugyan tudjuk, hogy 
Vass József hatalmas érvelése épugy 
nem tog Prosper és Rothenstein 
agy szerkezetén, mint napjainkig any- 
nyi érvelés, de Vass József férfias 
szavaihoz, nagy szónok; teljesítmé­
nyéhez a keresztény netnzeíi társa­
dalom caak szívből gratulálhat. Méltó 
fcekoíonázása volt ez annak az 6

REMINGTON
író Tépek, elism r e j óbb minőségben.

18 havi reá l«tf zetésre T66
Képviselet: Frankel és Horváth-nál.

szociális javaslatának, amelyek 
nagvsikerü védelme során méh-tt* « 
miniszter azokat a munkatárs-ifi 
akiknek a javaslat példás kodifikálása 
köszönhető. Ezek Drehr Imre állam 
titkár és Kovrig Béla egyetemi ma­
gántanár. Vass József tegnapi be­
széde az igazi keresztény és nemzeti 
tartalmú szociális gondolat ünnepi 
megnyilatkozása vo't és ezzel ternié 
szelesen a hamis ma-xi dogmák tel­
jes csatavesztése

— A MEFHOSz nyári tanulmány-
útjai: Az első párisi tanulmányul a 
Párisi Magyar diákegyesület Utazási 
Osztályának rendezésében f. hó 17 én 
indul 30 résztvevővel. A további pá 
risi tanulmányutak két hetenként in 
dúlnak 15, illetve 30 napi időtartam 
mai. Az előbbieknél a rés-átvételi díj 
egyetemi ha'lgatóknak 230 P, egyéb 
résztvevőknek 290 P, az utóbbiaknál 
pedig 3C0, illetőleg 352 P. Azonkí­
vül rendez utakat Európa minden 
országába és Franciaország normán 
diai és bretagneii fürdőibe. Erre vo­
natkozóan kiadott prospektusát bár­
kinek dij'alanul megküldi. Az utakra 
vonatkozóan érdeklődni a P. M D E. 
utazási osztályánál lehet (IX Ferenc 
körút 38. fsz. Telefon József 455 31) 
n hivalos órák alatt naponként d. u. 
3—5 óra között.

— Hasszorulás, íosz emésztés, 
erős bomlási és erjedési folyamat a 
gyomorbélhuzamban, bélbaktérium- 
és gyomorsavtultengés, a nyel gyul­
ladása, az ercbőtön és a háton mu 
tatkozó kiütések, valamint karbunku 
lusok a természetes „Ferenc József* 
keserüviz használáta mellett vissza 
fejlődnek. Számos gyakorló orvos a 
Ferenc József vizet már évtizedek 
óta mindkét nembeli felnőtteknek és 
iskolás gyermekeknek kitűnő sikerrel 
rendeli. Kapható gyógyszertárakban, 
drogériákban és fdszerüzletekben.

Megalakult a vármegyei 
mezőgazdasági 

bizottság.
Dr. Szabovljevits Dusán alispán, 

m. kir, kormány főtané cíos elnöklete 
j alatt hétfőn, funius 11 én 10 órakor 

tartotta alakulását Bácstodrog vár­
megye mezőgazdasági bizottsága.

A rendes tárgysorozat négy pontból 
állott.

Az első pont érteimében, mely a 
fö dmivelésügyi és a belügyminisz­
ter együttes render*-- al pj&n elnök, 
alelnök, jegyző és h «Ivettes jegyző 
megválasztására vm at hozott, elnök­
nek megválasztott k: Linzer Rezső 
m. kir. g-zd-isAsi fő anéc=ost, jó- 
Fzégf .-'ügyelői (Kisszállás) alelnök 
Schw ifert Tamás fö dbir'okos Bécs- 
bököd, jeg\ző Körmendv Piter var- | 
megyei gazdasági főfelügyelő Baja, | 
jegvzőhelyettes Kapusta Ágoston a 
Vármegyei Gazdasági Egyesület tit• ; 
kára Baja.

A második pont a tíztagú intéző 
tanács választását képezte. Ennek 
al pján ttgek : Zmity József Báas 
hokod, Témák Péter Borots, Weiner 
Ferenc Bácsalmás, Kurics János 
Mélykút, GugSnovics Máté Kelebia, 
vitéz Agócs Antal Jánoshalma, Eber 
hard l.tván Gara, Nerich L;jos 

i Bácsalmás, Balogh József Bácsalmás, 
Medvtczky Károly Jankemajor, Kis 
szállás.

A harmadik pont szerint az OFB. 
által megváltási eljárásokban kikül­
dött biró mellé hét gazdasági szak­
értővé lett rendes tagként Kapuszta 
Ágoston vm. gnzd. egy. titkára, 
Eberhard István kisgazda, volt köz­
ségi biró Gara. Póttagok: Weiner 
Ferenc okleveles gazdász Bácsalmás 
Faddi Benedek kisgazda, Jánoshalma.

A negyedik pont a Duia-Tiszakö- 
zi Mezőgazdasági Kamarába történő 
10 rendes és 10 póttagnak a válasz­
tását tartalmazza.

Rendes tagok: Zarity József Bács- 
bokod, Témák Péter B jrota, II. Wei- 

I ner Fereuc Bácsalmás, I.lés Béla 
Kelebia. 111. Gugánovits Máté Kelebia 
vitéz Agócs Antal Jánoshalma. IV, 
Ujrich Lajos Bácsalmás, Eberhardt 
István Gara. V. Linzer Rezső kis 
szállás, Medveczky Károly Janke­
major, Kisszállás.

Póttagok: I. Szili "Ferenc Csíkéba, 
Szurok György Jánoshalma. II Ku 
rits János Mélykút, Vén János Já­
noshalma. III. Hofszang Péter Mada­
ras, Virág Pál Hercegszántó. IV. Pes- 

; talits Antal Bácsborsod, Wisner Jó- 
; zsef Bácsalmás, V. Balogh József 
I Bácsalmás, Kocsis Péter Nagyba- 

racska.
Az ülés keretében dr Szabovljevits

Dusán alispán elismerő szavakban 
méltatta a vármegyei gazdasági bi­
zottság működését, kifejtette annak 
jelentőségét nemzetgazdasági szem­
pontbél felbecsülhetetlen értékét.
I langEu'yozotton kérte az érdekelteket, 
hogy az üléseket minél nagyobb 
szorga'ommal látogassák, mert csak 
intenziven, szívvel lélekkel felfogott 
munka vezethet kellő eredményre. 
Külénben a vármegyei mezőgazda- 
sági bizottság 6 éves működése ön­
tudatos lelkiismeretes vezetők, hoz­
záértő szakképzett igyekezetéről tett 
tanúságot s a legszebb reményeket 
nyújtja a további fokozottabb fejlő­
désre.

Vásárok.

16, Szombat : Adony, Békés (;ó), 
Lengyeltóti, Zagyvarékás.

17. Vasárnap: Békés (kirakó) Fii- 
: löpszftllás, Toka, Turkeve.
j 18 Hétfő : Békéscsaba (marha ser­

tés), Csögle, Hetes, Jászapáti, Ka­
dart ut, Nagvbaracska, Nagyigmánd, 
Nemesvid, Ócsa, R;cse szabadhidvég, 
Tatabénva (orsz. cs. kirakó), Tolna-

i némedi, Tokaj.
12. Kedd . Apostag, Békéscsaba (ló), 

Migyarmecske, Mihályi.
20. Szerda : Békéscsaba (kirakó), 

Kaba. K. K. Halas (20—21), öriszent- 
péter, Ziámbék.

l.apiulajdoous: Uj Elet eyomd* r- l. 
Keleté* ki«dé és ki*d6tiÍ7*l»l veietft :

Kránltz István.

RECSKÁ zeneiskola
növendékeinek hangversenye
szombaton, 6-án este fél 9 

órakor a Nemzeti Kaszinó ter­
miben.

€ * é Iliik
6 — 8 szegélyes, teljesen jókar­
ban, elutazás miatt sürgősen

eladó.

Cím a kiadóban.
mumwwwwwmiMáiMi

Jókarban levő rövid

zongora

eladd.
C m a kiadóhivatalnak
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Háztulajdonosok !
Megvételre keresek három szoba, 

mellékhelyiségekkel bíró 250 öl kö­
rüli telken álló

háza t.
Ajánlatokat Írásban vagy szóbeli- ' 

leg kérem megbízottam : Mészáros i 
Rózsa urhölgy B - ja, városháza 20. ! 
sz. juttatni.

Közvetítők nem díjazhatnak.

Eladó
egy fuvarozó autó fi üléses. Be­
vethet ifj Cserba György fü- 

szerkereakedönél.

Egyetemi hallgatók
teljes cllátássfcil 

igazi otthont találhatnak

“Sun Dr PaláDSzkynénál
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legolcsóbb bevásárlási forrás 
Baján az L j Étet r.-t. játék­

áruosztálya.
Sport-egyesületeknek nagy 
kedvezményt nyújthatunk.
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I Festék jó, olcsón
l csak

I T á ü © z © is E i* zb ©
szaklizietében Baja, Erzsécet királyné-u. 5 sz. Telafon 85.

O'aj- és zcmárcfesték minden színben, lino eum és bo­
rostyán patiiófestek, parkett-beeresztó és fénywsiíö sárga 
r-s fehér viasz, paraffin parkettkefék nagy választékban. 
Nagytakarításhoz: Brúnóim, terpetio, benzin, sósav, szuda, 
szzppan, lugkö, sikárkefe és mindenféle háztartási cikkek. 
Amerikai légy- rovaiirtók Amerikai Impregnált fémcipö- 

és bútortisztitó ruha Sálán fertfitienitö.

Csónakfesték és csónaklakk
a legjobb minőségben. “Hifiig |

w
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Olcsó és fényes temetéseket rendez
a

Gondviselés
temetkezési vállalat.

Belvárosi plébániával szemben, Haynald-utca. Szép gyász­
kocsi ; koporsókban; szenfödelekben nagy választék.

Eijeíi szoigáíatot tart
Junius 11-tól június 18 ig.
ríggel fél 8 óráig éti va;árn«p 

délután 'vitVfs
Lovasy Ödön 

dr Geiringer János
P ogy szertár»

<«-V4>VSW4W*t.VtHmVAUUM

j Staüffer
dotozo) cmen hali a legjobb 

Kapható mindenhol!
F óléra kát:

Krausz Testvérek Utódánál

Ruházati cikkek:
Legolcsóbb vásárlási forrása

Welcbner Lőrinc
.-:U Itirálxné occa 6

! 0 esó b lett a awú

j 1 drb, petroleomfözé 2 lánggal 12 — P
1 Ip. 'egjtbb fapermeiero szer 1-20 „

1 drb, fapermetezö — — _ 13-50 .
1 „ pcrmetezögi'p S Wermorel 44— „
1 „ öntözd kanna rózsával — 4 80 „

1 1 méter kerítést uat— — — - 60 „
I 1 készét >árgarézfiiggnnyrúd 4 80 „

1 drb. mosdoálváuy — _ _ 8 - ,
3 » lábos v. fazék 1 2 3 liter 4 65 „

1 1 , husör.'ö — — — _ 7 — ,
1 1 * kavérrlö — — — _ 4'— ,

1 „ vasaló — — _ _ 6— ,
1 , burgonyán) omó — — 2'- .
1 . 10 kilós kony.‘ bmérleg— 14 50 »

1 » jég-zekrény — — _ 30-- „
• » aSitahiizhely — — — 40 - ,
1 , felmosó veder — — 2 — „

, vizeskanna zománcos — 8— %

Eichha^dí és Kré nesz f
víf kt-re.-4odeseben Raiá 1n. í

:0','ÖSARUK :
'■c.t xiaszték, 

.lv»>$ó»«h Arak.
-■ I rimer Lonne
Ó X'1 UCCfi 8 42

cghívó.
M gfin v :ieti ögyekbeni

uie kaiméval
eeo P "TEN

a Icgkcü I- o hont nyújt-
lv- a !•-{.■ e >b f áiáteiek 
mellett n t pályaudvar í-r 
kezesi o-'h I sremlrn lv<Q

GRAKD OTEL PARK 
D agyszálloda

Budepis , Vili Baiobs tár 10 sz.
mert 20% engedményt ítaa 
mint ezen tap lőfizetóje ölesé; 
scoba éri-ir. b I0C o enged­
ményt kap o esó éttermi -ar* 
rkból. (Ki Unó hSzikonyn (.

5 pengőt megtakrrit eutőt xi 
költséget, mert gye'rog áyö t 
egy pete alatt s pályaud-ar o 
Nálurk of:hen érzi nu-gnll 

Elsőrendű kiszolgálás, szigcu 
an családi jelleg. Saját 6itie» 
ezen előnyök folytán, hegy » 
vétlenül nálunk szálljon -g, 
Előzetes szobamegrendel- s ma •

^'0S- I

Burgonya
olcsóbb mint bárhol

B«zsa Ella
Woltmann
kitűnő minőségű kézzel váloga 
tott egészséges áru
Stein hurgonyakeresk.
Patak ncca 7.

rtyoms<6» Ä.% Uj ilet r. I, ktoytnyomdájába Baja.


